

财眼

近三年“险资入粤”年均增速超20%

记者从4月25日召开的广东保险业2023年一季度新闻通气会上获悉,截至2023年3月末,全省保险业总资产2.17万亿元,同比增长10.65%。其中,辖内(不含深圳,下同)保险业总资产1.55万亿元,同比增长10.97%,保险资金投资余额2.33万亿元,同比增长24.32%。

■新快报记者 林广豪

为外贸企业“走出去”保驾护航

服务实体经济是金融业的宗旨。广东银保监局党委委员、副局长范乐宇在会上介绍,一季度,辖内保险机构共承保3.9万家外贸企业,提供风险保障2.2万亿元,同比增速均超过30%,累计赔款2.6亿元。聚焦风险保障薄弱环节,为外贸企业提供出口产品责任风险保障2739亿元,为外贸企业通关提供关税保证保险风险保障7.8亿元,为1.54万张保单配套“出口前增值保”,弥补企业存货损失。

范乐宇介绍,广东建立健全服务实体经济长效机制,加强投融资对接,优化“险资入粤”区域协调发展格局,近三年“险资入粤”年均增速超20%。截至3月末,保险资金投资广东余额2.33万亿元,同比增长24.32%,投资规

模居全国前列,有力支持广东重大项目和重点工程建设。辖内工程险提供风险保障6774.8亿元,同比增长22.66%,助力重大项目建设。

农险赔付支出增长51.21%

广东持续推进保险业深化改革。一季度,农业保险原保费收入32.63亿元,同比增长50.45%,支付赔款12亿元,同比增长51.21%,赔款受益农户33.89万户次;提供风险保障726.76亿元,同比增长29.42%。

聚焦保障粮食安全和重要农产品稳产保供,承保水稻、玉米等作物共195.65万亩,提供风险保障23.46亿元,支付保险赔款1.2亿元;承保生猪2661.93万头,提供风险保障261.49亿元,支付赔款4.82亿元。大力发展岭

南特色农产品保险,水产养殖保险保费收入同比增长77%,岭南特色水果保险保费收入同比增长26.68%,岭南特色农业保障水平明显提升。

“尽快推动‘港车北上’落地实施。”范乐宇表示,广东推动大湾区保险改革创新,推进跨境车险互联互通,通过“三地保单一地购买”累计承保港澳跨境机动车7.16万辆次,“澳车北上”落地后已有9000多辆澳门机动车享受投保便利。

另一方面,推动跨境医疗险、大湾区专属重疾险产品和服务创新,共在售25款大湾区专属重疾险及8款跨境医疗险,累计为13.41万人次提供保险保障1479亿元。完善粤港澳大湾区保险中介行业交流机制,鼓励和支持有意向的港澳保险中介机构落户大湾区。

一季度黄金消费量

增长超一成

央行已连续5个月增持

新快报讯 记者范昊怡报道 周二国际金价开于1991.00美元/盎司,最高上探至2000.94美元/盎司。同日A股港股开盘后黄金股普涨,截至收盘,四川黄金涨4.7%、中金黄金涨4.27%,山东黄金、中润资源、紫金矿业跟涨。金价持续在高位,国内黄金消费则呈现“越涨越买”趋势。昨日,中国黄金协会公布最新统计数据显示,2023年一季度,全国黄金消费量291.58吨,同比增长12.03%。其中黄金首饰189.61吨,同比增长12.29%;金条及金币83.87吨,同比增长20.47%。

中国黄金协会表示,随着疫情影响逐步消退和一系列促消费政策落地显效,消费者消费意愿有所提升,一季度黄金消费恢复态势明显,尤其二三月份黄金消费量增速明显加快。

金价上涨并未影响到黄金交易。全球央行维持对黄金的净买入。中国人民银行自2022年11月至2023年3月连续五个月增持黄金,其中一季度合计增持黄金57.85吨。截至3月底,我国黄金储备达到2068.38吨。一季度,上海黄金交易所全部黄金品种累计成交量双边1.16万吨(单边0.58万吨),同比增长20.72%;成交额双边4.84万亿元(单边2.42万亿元),同比增长31.10%;上海期货交易所全部黄金品种累计成交量双边2.52万吨(单边1.26万吨),同比增长7.48%,成交额双边9.35万亿元(单边4.67万亿元),同比增长11.24%。



珠海万达商管
招股书三度失效
称将尽快更新提交申报材料

新快报讯 记者张晓茵报道 急于上市的珠海万达商管再度梦碎。4月25日,珠海万达商管于2022年10月25日递交的招股书再度失效。据悉,这是珠海万达商管招股书第三次失效。2021年10月21日,珠海万达商管首次递交招股书,该招股书于2022年4月21日失效;2022年4月22日,珠海万达商管第二次递交招股书,该招股书于2022年10月21日失效。

对此,万达方面表示,根据香港上市规则,香港联交所认为原申请或再次递交六个月到期后三个月内重新递交的,均属于原申请的延续。因此,目前上市申请材料失效并不影响公司在香港联交所的上市进程,公司会尽快按香港联交所要求更新提交申报材料,目前上市进展在有序推进中。

2021年8月万达商管曾进行了一轮Pre-IPO融资,该融资募得468亿港元,与此同时,万达商管与投资方签订了对赌协议,协议中对自己的上市进程进行了承诺,如果万达商管在2023年年底前未能完成上市工作,则有义务向Pre-IPO投资者回购股份。

此外,此前大连万达集团和银团参贷行在合同上约定珠海万达商管需在2023年5月8日前完成赴港上市,但近日有市场消息称,万达集团已与境外债权人取得约定,珠海万达商管上市日期将推迟至今年11月30日。



上市险企会计准则革新 业内预计利润波动加剧

“IFRS17”)两个新准则。

银监会指出,IFRS9与原准则相比,主要变化包括:一是金融资产分类由“四分类”改为“三分类”,分别是以摊余成本计量的金融资产、以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产、以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产。二是金融资产减值计提由“已发生损失法”改为“预期信用损失法”,要求基于历史损失信息、当前信息和未来预测信息,对预期信用风险损失进行估计,并计提减值准备。

至于IFRS17,主要变化包括:一是原准则下保费收款一次性全额确认为收入,新准则下保费收款在整个保险期间逐期确认收入,并剔除其中的现金价值成分。二是原准则下负债评估的折现率使用750天移动平均国债收益率曲线,收益率曲线变动影响计入当期损益。新

准则使用即期国债收益率曲线作为折现率,收益率曲线变动影响计入所有者权益。三是新准则按照利润来源,区分承保业绩和投资回报业绩分别列示。

股东分红回报的不确定性将提升

业内在持续关注两个新准则对业绩的影响。在2022年度业绩的发布会上,中国太保财务负责人兼总精算师张远瀚表示,在新会计准则下,预期保费收入会有明显下降,利润和净资产的不确定性将加强。

国泰君安分析师表示,新会计准则推出满足财务报表客观性、审慎性和可比性原则,预计保费收入下降、利润和净资产波动加剧;保险公司将通过优化资产、负债结构和资产负债联动缓解会计影响。同时,股东分红回报的不确定性将提升。

A股宠物公司毛利率普遍下滑 营收大多来自境外

自主品牌或成趋势

元宠物、瑞普生物的毛利率分别为19.79%、22.30%、13.72%、15.16%、24.13%、20.05%、48.44%,除源飞宠物外,其余6家毛利率均出现下滑,有企业招股书指出,毛利率下滑受原材料价格波动影响。

但相较于业绩,宠物股的表现却不太好。截至4月25日收盘,只有瑞普生物与路斯股份股价较年初出现上涨,分别报22.18元/股和6.08元/股,较年初上涨18.29%和3.5%。而中宠股份、佩蒂股份、依依股份、源飞宠物、天元宠物股价较年初均出现下降,每股分别报20.75元、13.22元、22.40元、21.42元、34.43元,较年初分别下降4.9%、24.3%、9.53%、15.23%和4.3%。

宠物食品业务表现亮眼

上述7家公司中,依依股份与天元宠物主要业务为宠物用品,瑞普生物主营业务为宠物药品,其余4家主营业务均为宠物食品。

整体来看,A股宠物行业上市公司

的营收主要仍然来自境外销售。中宠股份、天元宠物和依依股份的境外收入占比分别为72.24%、71.26%和95.07%。有业内人士指出,国内宠物行业老牌企业大多是从代工业务起家。

近年来,国内宠物市场的迅速崛起已经引起了代工企业的重视,越来越多的企业开始重视自主品牌。记者注意到,中宠股份旗下的“顽皮”、佩蒂股份旗下的“爵宴”等企业自主品牌在天猫销量均维持在较高水平。

渤海证券近期研报指出,我国宠物行业发展具备良好的经济基础。宠物犬猫总数超过1亿只,且处于壮年期,支撑千亿元行业体量;超2亿单身群体和已婚未育家庭养宠潜力将被进一步挖掘;相比年轻群体,“银发族”宠物消费能力更强,60后宠物消费偏好是80后的1.7倍。报告指出,我国单宠年均消费金额不断提升,2021年达到2216.3元,同比上涨8.23%。综合来看,未来宠物行业具备长足发展空间,而食品、用品等将直接受益。

新快报讯 林广豪报道 4月23日,

A股上市险企2023年首份业绩预告发布,新华保险将一季度业绩预增归因于受今年起实施的新会计准则的影响。上市险企一季度业绩披露在即,银保监会4月25日发文介绍两个新准则的变化。

新华保险一季度净利预增翻倍

新华保险公告显示,今年一季度实现归母净利润与去年同期相比,预计增加35.42亿元至38.64亿元,同比增长110%至120%。其表示,业绩预增的主要原因是新准则实施的影响叠加资本市场回暖。

据介绍,从今年1月1日起,上市保险公司实施2017年3月《企业会计准则第22号——金融工具确认和计量》(业内称“IFRS9”)和2020年12月《企业会计准则第25号——保险合同》(业内称

净利润普遍呈增长趋势

据不完全统计,A股有7家宠物上市公司披露了2022年业绩,佩蒂股份、依依股份、路斯股份、源飞宠物、天元宠物等5家公司净利呈增长趋势。其中,增速最高的为佩蒂股份,2022年实现营收17.32亿元,同比增长36.26%;净利润1.29亿元,同比增长108.33%,营收净利增速均为第一。

从毛利率来看,中宠股份、佩蒂股份、依依股份、路斯股份、源飞宠物、天